

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۹ ستمبر (سیدنا سیدنا حضرت آقا سیدنا امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے بارے میں ہفتہ ذرا شاعت کے دوران طے والی تازہ اطلاع ملاحظہ فرمائیے کہ حضور پر نور مشرقی افریقہ اور ایشیائی ممالک کے جماعتی دور پر تشریف لے گئے ہیں۔

اجاب کلام التزام کیساتھ تھاپتے دل و جان سے پیارے آقا کی صحبت و سلامتی و بازی عمر اور مقامہ عالیہ میں فائز المزمی نینر حضور انور کے دورہ کی نمایاں کامیابی اور سفر و حضر میں خیر و عافیت کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں

سہ ماہہ
شرح چندہ



جلد ۲۳
ایڈیٹر
عبدالحمید الحق قاضی
نائب
ولیشی محمد فضل اللہ

ہفت روزہ بدر قادیان

THE WEEKLY BADR QADIAN-143516

۱۰ صفر ۱۴۰۹ ہجری ۲۲ ستمبر ۱۹۸۸ء ۲۲ ستمبر ۱۹۸۸ء

کلمات طہیبات حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کوئی زمین پر نہیں سکتا جب آسمان پر مارا جائے

تو اختیار ہے کہ مساجد میں اکٹھے ہو کر یا الگ الگ میرے پروردگاریں کریں اور رو رو کر میرا استیصال چاہیں۔ پھر اگر میں کاذب ہوں گا تو ضرور وہ دعائیں قبول ہوں گی۔ اور آپ لوگ ہمیشہ دعا کرتے بھی ہیں۔ لیکن یاد رکھیں کہ اگر آپ اس قدر دعائیں کریں کہ زبانوں میں زخم پڑ جائیں اور اس قدر رو رو کر سجدوں میں گرے کہ ناک گھس جائیں اور آنسوؤں سے آنکھوں کے حلقے محل جائیں۔ اور پلکیں جھٹھ جائیں اور کثرت گریہ و زاری سے سینا ٹی ٹم ہو جائے اور آخر دریاغ خالی ہو کر مر گئی پڑنے لگے یا ماتموت ہو جائے۔ تب بھی وہ دعائیں سنی نہیں جائیں گی۔ کیونکہ میں خدا سے آیا ہوں۔ (باقی صفحہ پر دیکھیں)

اے میرے حضرت اعلیٰ ذوالجلال قادر قدوس حتی و قیوم جو ہمیشہ راستبازوں کی مدد کرتا ہے۔ تیرا نام ابد الابد مبارک ہے۔ تیرے قدرت کے کام کبھی رک نہیں سکتے۔ تیرا قومی ہاتھ ہمیشہ عجیب کام دکھلاتا ہے۔ تو نے ہی اس چودھویں صدی کے سر پر مجھے مبعوث کیا اور فرمایا کہ "اٹھ کہ میں نے تجھے اس زمانہ میں اسلام کی حجت پوری کرنے کے لئے اور اسلامی سپاہیوں کو دنیا میں بھییلانے کے لئے اور ایمان کو زندہ اور قومی کرنے کے لئے بچھا" اور تو نے ہی مجھے کہا کہ "تو میری نظر میں منظور ہے میں اپنے عرش پر تیری تعریف کرتا ہوں" اور تو نے مجھے فرمایا کہ "تو وہ مسیح موعود ہے جس کے وقت کو ضائع نہیں کیا جائے گا" اور تو نے ہی مجھے مخاطب کر کے کہا کہ "تو مجھ سے ایسا ہے جیسا کہ میری توحید اور تفریق اور تو نے ہی مجھے فرمایا کہ "میں نے لوگوں کی دعوت کے لئے تجھے منتخب کیا ان کو کہہ دے کہ میں تم سب کی طرف بھیجا گیا ہوں اور سب سے پہلا مومن ہوں" اور تو نے ہی مجھے کہا کہ "میں نے تجھے اس لئے بھیجا ہے کہ تا اسلام کو تمام قوموں کے آگے روشن کر کے دکھلاؤں اور کوئی مذہب ان تمام مذہبوں میں سے جو زمین پر ہیں برکات میں۔ معارف میں۔ تعلیم کی عمدگی میں۔ خدا کی تائیدوں میں۔ خدا کے عجائب شراہب نشانوں میں اسلام سے ہمسری نہ کر سکے" اور تو نے ہی مجھے فرمایا کہ "تو میری درگاہ میں وجہ ہے۔ میں نے اپنے لئے تجھے اختیار کیا" مگر اے میرے قادر خدا۔ تو جانتا ہے کہ اکثر لوگوں نے مجھے منظور نہیں کیا اور مجھے مفسری سمجھا اور میرا نام کافر اور کذاب اور دغا کر رکھا گیا۔ مجھے گالیاں دی جھٹھیں اور طرح طرح کی دل آزار باتوں سے مجھے مستایا گیا۔

جلالہ قادیان

۱۸-۱۹ ستمبر ۱۹۸۸ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلالہ قادیان اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹ ستمبر ۱۹۸۸ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ اجاب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو توفیق عطا فرمائے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس روحانی اجتماع میں شرکت فرما سکیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

میکم ہمارا کتب پر مشتمل جدید منیلا جاریہا شہہا ساندرا ملاحظہ فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ہفت روزہ بدر قادیان
مورخہ ۲۲ ربیع الثانی ۱۳۶۷ھ

تحریک جدید ایک عظیم آفاقی تحریک

۱۹۳۴ء میں مجلس احرار نے احمدیت کی اینٹ سے اینٹ پہنانے کے لئے ایک نہایت خوفناک پروگرام بنایا۔ اور تمام طاقتیں احمدیت کی مخالفت کے لئے اٹھ کھڑی ہوئیں۔ گورنمنٹ انگریزی نے بھی احرار کی فتنہ انگیزی سے متاثر ہو کر جماعت کے خلاف ہتھیار اٹھائے۔ اس ماحول میں الہی القاء کے تحت حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے تحریک جدید کو جماعت کے سامنے پیش کیا ایک مقام پر حضور فرماتے ہیں :-

”تحریک جدید کے پیش کرنے کے موقع کا انتخاب ایسا اعلیٰ انتخاب تھا جس سے بڑے کراہ اور کوئی اعلیٰ انتخاب نہیں ہو سکتا اور خدا تعالیٰ نے مجھے اپنی زندگی میں جو خاص کام مہیا کیا اپنے فضل سے عطا فرمائی ہیں ان میں ایک اہم کام میانی تحریک جدید کو عین وقت پر پیش کر کے بچھ حاصل ہوئی۔ اور یقیناً یہ سمجھتا ہوں جس وقت میں نے یہ تحریک کی وہ میری زندگی کے خاص مواقع میں سے ایک موقع تھا۔ اور میری زندگی کی ان بہترین گھڑیوں میں سے ایک گھڑی تھی جبکہ مجھ کو اس عظیم الشان کام کی بنیاد رکھنے کی توفیق ملی۔“ (تقریر فرمودہ ۲۶ ستمبر ۱۹۳۵ء)

تحریک جدید کو یہ عظمت بھی حاصل ہے کہ یہ تحریک اللہ تعالیٰ کو نازل کردہ تحریک ہے۔ چنانچہ ایک مقام پر حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

”میرے ذہن میں یہ تحریک بالکل نہیں تھی اچانک میرے دل پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ تحریک نازل ہوئی۔۔۔۔۔ میں بالکل خالی اللہ میں تھا اچانک اللہ تعالیٰ نے یہ سکیم میرے دل پر نازل کی اور میں نے اسے جات کے سامنے پیش کر دیا۔ یسوی یہ میری تحریک نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کی نازل کردہ تحریک ہے۔“ (الفضل ۲۲ ستمبر ۱۹۳۷ء)

اس تحریک کے بہت بابرکت قرار پانے کے لئے غلبیوں کے درویشوں اور اہل کثوف اور الہامات میں جو اللہ تعالیٰ نے غامضین کو دکھائے اس کا تذکرہ فرماتے ہوئے ایک مقام پر حضور فرماتے ہیں :-

”اس کے علاوہ بیسیوں روایا و کثوف اور الہامات اس تحریک کے بابرکت ہونے کے متعلق روگاہے ہوئے۔ بعض گورویا میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بتایا کہ یہ تحریک بابرکت ہے اور بعض کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بتایا کہ یہ تحریک بابرکت ہے اور بعض کو الہامات ہوئے کہ یہ تحریک بہت مبارک ہے۔ غرض یہ کہ ایک ایسی تحریک ہے جس کے بابرکت ہونے کے متعلق بیسیوں روایا و کثوف اور الہامات کی شہادت موجود ہے۔“ (الفضل ۱۲ دسمبر ۱۹۳۹ء)

تحریک جدید ایک ایسی عظیم الشان تحریک ہے کہ اس کے ابراء کے ساتھ ہی صدر انجمن احمدیہ کے چندوں پر بھی نہایت خوشگوار اثر پڑا حضور ایک مقام پر فرماتے ہیں :-

”خدا تعالیٰ کی قدرت ہے۔ اس سے پہلے صدر انجمن احمدیہ ہمیشہ مقروض رہا کرتی تھی اور اسے نیا بجٹ ہر سال کم کرنا پڑتا تھا، جب میں نے اس تحریک کا اعلان کیا تو ناظرین نے میرے پاس آ کر شکایتیں کیں کہ اس تحریک کے نتیجے میں انجمن کی حالت خراب ہو جائے گی۔ میں نے ان سے کہا کہ تم خدا تعالیٰ پر توکل کرو۔ اور انتظار کرو۔ اور دیکھو کہ حالت

دھرتی ہے یا گرتی ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے ایسا فضل کیا کہ یا تو صدر انجمن احمدیہ کا بجٹ دوڑا جائے گا اور وہ بے کام ہو کر تھکا اور اس تحریک کے درجن میں چار پانچ لاکھ روپیہ تک جا پہنچا (اجاباً نے) اور تحریک جدید کی قربانیوں میں بڑے چڑھ کر حصہ لینا شروع کر دیا۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے پہلے سال کے اندر ہی مطالبہ سے کمی گنا زیادہ رقم جمع ہو گئی۔“ (الفضل ۱۶ فروری ۱۹۳۵ء)

عزیز القائل ہے کہ افضل کا شہادت نہ الا عداء کہ فضیلت وہ ہوتی ہے جس کا دشمن نہیں اقرار کرے۔ چنانچہ تحریک جدید ایک ایسی پر شوکت تحریک ہے جس کی عظمت کا بدترین دشمنوں نے بھی اقرار کیا چنانچہ مولوی حبیب الرحمن صاحب لدھیانوی صدر مجلس احرار نے ۲۳ مارچ ۱۹۳۵ء کو ایک تقریر میں تحریک جدید کی کامیابی کا اعتراف کرتے ہوئے کہا :-

”ہم میاں محمود کے دشمن ہیں وہاں ہم اس کی تعریف بھی کرتے ہیں دیکھو اس نے اپنی اس جماعت کو جو کہ ہندوستان میں ایک تنگ کی مانند ہے۔ کہنا کہ مجھے ساڑھے ستائیس ہزار روپیہ چاہیے جماعت نے ایک لاکھ روپے دیا اس کے بعد گیارہ ہزار کا مطالبہ کیا تو اسے دگنا لگانا دے دیا۔“

(الفضل ۲۶ اپریل ۱۹۳۵ء)

پس تحریک جدید ایک ایسی آفاقی اور پر عظمت تحریک ہے جس کو قدم قدم پر الہی تائید و نصرت حاصل ہے۔ اور آج کا مشاہدہ بتاتا ہے کہ اس نہایت پر عظمت تحریک کی بنیادوں پر دنیا کے ۱۱۷ ممالک میں جماعت احمدیہ مضبوطی سے قائم ہو چکی ہے

ایک طرف مجلس احرار کی شدید ترین مخالفت اور دوسری طرف تحریک جدید کا آواز اور اس کے عالمگیر اثرات و نتائج مومنانہ دم کے اس شعر کے مصداق ہیں کہ

ہر بلا کس قوم را حق دادہ است
زیراں نسیج کرم نہیں دادہ است (باقی صفحہ پر)

نور سنی حق

اس دھرتی کو آکاش کا ہم پیغام سنائیں، آؤ چلیں
ہر دل میں، نگاہ کر آئو حق، پھر پھول کھلاؤ، آؤ چلیں
آزار عداوت اور سہی، انکار صداقت اور سہی
وہ ہم سے جہت چاہیں گے، ہم دیں گے دعائیں، آؤ چلیں
چند کب تک اذلول پر خجرا موقوف رہے اللہ کا گھرا
ہر کلمہ اذان، ہر کام عبادت کیوں نہ بائیں، آؤ چلیں
وہ نیم شرارت بولتے پھرے، اس دنیائے دُور کو روٹ پھریا
ہم اُس عالم کی خولی پر یہ دنیا بائیں، آؤ چلیں
اسلام کی عظمت قائم ہو، قرآن کی حکمت دائم ہو
اللہ محمدؐ، احمد کا دک جہنہ دکھائیں، آؤ چلیں
ہم رند چیکے طوفانوں کو، بے نور و شب ایوانوں کو
ہم جیتنے رہتے، ہم جیتیں گے، نقارہ بجائیں، آؤ چلیں
ہیں شاخیں قائم بر گد کے ہم پھول ہیں گلشن احمد کے
وہ سایہ ہر سو عام کرے خوشبو پھیلاؤ، آؤ چلیں
ہر کلمے پہ پرچم لہرائیں، ہر کلمے لہو سے لکھوائیں
قدموں پر ناظر طہ ہر کے ہم جان بچھائیں آؤ چلیں

محتاج دعا ہر شام نبی ناظر پارٹی پورہ

سیدنا حضرت علیؑ علیہ السلام اور اللہ تعالیٰ نے تمہیں عزیز کی

رُوحِ پروردگارِ عرفان

بتاریخ یکم مارچ ۱۹۸۷ء بمقام محمود ہال لندن
مترجمہ محترمہ شریا عنازی صاحبہ

۱۔ علماء پاکستان شریعت بل پاس کروانے کی کوشش کر رہے ہیں شرعی نوازوں کے لئے یہ تجویز دے کر کہ امت محمدیہ کے سپرد برائیوں کو دور کرنا ہے ان کا یہ عمل کس حد تک اسلام کے مطابق ہے؟

جواب۔ یہ صحیح ہے کہ اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ کے سپرد برائیوں کا دور کرنا ہی ہے لیکن اسی کے کچھ آداب اور سنیقہ بھی ہیں کیونکہ یہ ایک بہت ہی نازک مسئلہ ہے لیکن بعض لوگ خاص طور پر آج کل کے علماء دن دن زیادہ زور اور تشدد کی طرف مائل ہوتے جاتے ہیں اور وہ اپنے طرز عمل کو ایک حدیث کی بناء پر صحیح گردانتے ہوئے اس نظریہ سے بالکل مختلف نظریہ پیش کرتے ہیں جو اسلام نے پیش فرمایا ہے وہ حدیث یہ ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میں لوگوں کو جو بے تم کوئی برائی دیکھو تو اسے ہاتھ سے دور کر سکتے ہو تو ہاتھ سے دور کرنا ہاتھ سے دور نہیں کر سکتے تو قول سے یعنی نصیحت سے دور کرو اور اگر اس طرح بھی نہیں کر سکتے تو کم از کم ناپسندیدگی کا اظہار کرو علماء اس کا یہ مطلب نکالتے ہیں کہ جہاں جبر سے اصلاح ہو سکتی ہے وہاں جبری اصلاح ضروری ہے عاذاً لہذا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت سے اسی حدیث کا یہ مطلب ثابت نہیں اور نہ ہی صحابہ کرام نے تشدد اور جبر سے اصلاح کرنے کی کوشش کی حضور نے فرمایا سزا کا مسئلہ اور ہے۔ اسلامی حکومت میں جن باتوں پر سزا مقرر کی گئی ہے وہ اصلاح کی خاطر نہیں بلکہ سزا کے طور پر ہے اصلاح میں جبر نہیں۔ مثال کے طور پر نماز مسلمان کی روحانی زندگی ہے اور نہ پڑھنے کا مطلب ہے کہ انسان مر جائے اس کے مقابلے میں چھوٹے چھوٹے گناہ کی کوئی حیثیت نہیں لیکن اس کے متعلق بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ۱۰ سے ۱۰۰ سال تک بچوں کو پیار سے نماز پڑھوانے کی عادت ڈالو ۱۰ سے ۱۲ سال تک نماز نہ پڑھنے پر سزا نہیں بھی کی جاسکتی ہے لیکن اس کے متعلق بھی زیادہ سختی کرنے کی اجازت نہیں ہے شہرزی بہت تادیب کی اجازت دی ہے۔ ۱۲ سال کے بعد بال بابت کو یہ اجازت نہیں کہ اسے سختی سے نماز پڑھنے کے لئے کہتے بلوغت سے پہلے سبھی حد تک سختی کی اجازت ہے لیکن جب انسان بالغ ہو جائے تو وہ خود مختار ہے خدا کے حضور۔ پھر سوائے نصیحت کے اور کوئی راستہ باقی نہیں رہ جاتا۔ کثرت سے ایسی مثالیں موجود ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سختی کے قائل نہیں تھے اور نہ ہی اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ کو اجازت تھی حیرت کی بات یہ ہے کہ جب خود رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے تھے پاکستان حکومت نے شریعت قانون پاس کیا اور زبردستی نماز پڑھوانے والے بھی مقرر ہو گئے اور جو نہ پڑھیں ان کے لئے سزائیں بھی مقرر ہو گئیں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم جن پر شریعت نازل ہوئی اور جس کو اللہ تعالیٰ نے براہ راست پیغام پہنچانے کے لئے چنا اور تمام پیغام پہنچانے والوں پر

ذہنیت دنی اور ہر معاملے میں فرقیقت عطا فرمائی گئی تھی اور آپ کا جو ملک ہمارے سامنے ہے وہ تو ہے کہ ایک دفعہ جرج کی نماز کے بعد آپ نے بڑے درد سے یہ اظہار فرمایا کہ بہت سے ایسے لوگ ہیں جو حج کی نماز پر نہیں آتے ان کو اگر بکرے کے پاؤں کی دعوت پر بلایا جاتا تو یہ روز کر آتے میرا دل چاہتا ہے کہ اپنی جگہ کسی اور کو امام کھڑا کروں اور کسی کے سر پر لکڑیوں لٹکھاؤں اور ان کے گھروں کو آگ لگا دوں لیکن مجھے اس کی اجازت نہیں ہے اب بتائیے تم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اتنی تکلیف ہوئی لوگوں کے رد عمل سے اور وہ چاہتے تھے ان لوگوں کو تنبیہ کرنی کہ کیوں جہنم کا عذاب خرید رہے جو اللہ تعالیٰ کی عبادت سے منہ موڑ کر جب تم اپنے آرام کو ترجیح دیتے ہو تو تم ایسے آرام کے اہل نہیں رہتے لیکن وہ کہتے ہیں کہ مجھے اس کی اجازت نہیں صلا فیما والحق کو پتہ نہیں کہاں سے اجازت مل گئی ہے۔ وہ تو وحی کے بھی قائل نہیں۔ کہتے ہیں خدا کبھی حکام نہیں کرے گا۔ پھر انہوں نے کس طرح اجازت لی۔ یہ بات یاد رکھیں کہ سوائے نصیحت کے ہمارے پاس اور کچھ نہیں اور وہ امور جو حدود سے تعلق رکھتے ہیں وہ بالکل اور مسئلہ ہے وہ سزا کا مسئلہ ہے جہاں کسی کو خدا خود مختار بنائے گا اور وہاں وہ اس حد تک سزا دینے کا حق رکھتا ہے لیکن اس میں بھی دخل دے کر تلاش کر کے سبجو کر کے ہمیں سزا دینے کی اجازت نہیں۔ جب گناہ فشاء بتا ہے تو خود اچھل کر منظر عام پر آتا ہے اور بے حیائی اتنی بڑھ جاتی ہے کہ خود خود ظاہر ہونے لگتی ہے شب اس کی سزا کی اجازت ہے۔ اس سے پہلے ایسے گناہ کی تشہیر بھی فشاء بنتی ہے وہ گناہ جس کے لئے بدنی سزا کا حکم ہے قتل کے بعد زنا ہے زنا کی سزا کوڑے سے سزا رکھی ہے۔ لیکن زنا کی تشہیر کرنے والے کو خشاء پھیلائے والا قرار دیا اور اس کی سزا کوڑے سے رکھی اس سے معلوم ہوتا ہے کہ سزا کے معاملے میں بعض حدود مقرر کر دی گئی ہیں۔ تا ان حد تک بن جائے۔ گواہی کے معیار میں ایسی حیرت انگیز سختی کی گئی کہ اگر وہ معیار کسی امت میں بنایا جاتا ہو تو وہاں اسلامی حد جاری نہیں ہو سکتی۔ پاکستان کے علماء اس بات کو بھول جاتے ہیں کہ شرعی سزائیں نافذ کرنا چاہیے ہیں اور گواہی کا معیار اتنا گرا ہوا ہے کہ ہر گواہ جھوٹا ہوتا ہے۔ پاکستان میں جو چند شریف لوگ رہ گئے ہیں وہ سسٹما رہ جاتے ہیں۔ اور باقی لوگ بھٹیش کریں گے اور پیسے دے کر گواہ خرید لیں گے۔ اور اگر بات لگان پر آجائے تو دونوں جھوٹا قرآن کریم اٹھائیں گے یہ سب شریعت سے تمسخر ہو گا اسی لئے اللہ تعالیٰ نے شریعت کے نفاذ کے سلسلے میں ایسی یا کیزہ شرائط لگادی ہیں کہ غلط سوسائٹی میں شریعت نافذ ہو ہی نہیں سکتی۔ گواہی کا معیار ایسا بند ہے کہ جس شخص میں حیا کی کمی پائی جاتی ہو اور وہ بازار میں دیوار کی طرف منہ کر کے بیٹھ کر تادیکھا جاتا

”میرزا خدایا میرے ہر قدم کی پیروی سے تمہارے لئے سزا دینا کے ساتھ ہوں“

(ضمیمہ برائین احمد رضا)

پبلشرز: مکتبہ مدنیہ، ریسرچ سیکرٹریٹ، رابنڈرا مارنہ ٹراک، لاہور۔ فون: 27-9441

"GLOBAL PORT"

بقیہ ادارہ صفحہ نمبر ۲

کہ ہر آفت جو الہی جماعت پر آتی ہے اس کے نیچے ایک خزانہ مخفی ہوتا ہے لہذا دفتر تحریک جدید کی طرف سے افاذر اکتوبر کا پہلا ہفتہ جو ہفتہ تحریک جدید منایا جا رہا ہے۔ احباب جماعت اگر اس روح کے ساتھ سرشار ہو کر منامیں کہ یہ ایک آسمانی تحریک ہے۔ اور اس کے ساتھ ہمارے لئے عالمگیر برکات والستہ ہیں۔ تو یقیناً یہ ہم سب کے لئے بڑی ہی خوش قسمتی کی بات ہوگی۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

عالم بانا سے آگے یہ تحریک جدید
فضل اور نصرت کی حامل یہ تحریک جدید

﴿عبدالحق فضل﴾

بقیہ صفحہ اول

جو شخص میرے پر بند دعا کرے گا وہ بدو عالمی پر بڑے گی جو شخص میری نسبت یہ کہتا ہے کہ اس پر لعنت ہو وہ لعنت اسی کے دل پر پڑتی ہے مگر اس کو خبر نہیں اور جو شخص میرے ساتھ اپنی کشتی قرار دے کر یہ دعائیں کرتا ہے کہ ہم میں سے جو جھوٹا ہے وہ پہلے سر سے اس کا نتیجہ دہاں ہے تو مولوی غلام دستگیر قصوراً دیکھ لیا.....

کوئی زمین پر سر نہیں سکتا جب تک آسمان پر نہ مارا جائے۔ میری روح میں وہی سچائی ہے جو ابراہیم علیہ السلام کو دی گئی تھی۔ مجھے خدا سے ابراہیمی نسبت ہے۔ کوئی میرے بھید کو نہیں جانتا مگر میرا خدا مخالف لوگ عبت اپنے تئیں تباہ کر رہے ہیں۔ میں وہ پورا نہیں ہوں کہ ان کے ہاتھ سے اکھڑ سکوں۔ اگر ان کے پید اران کے پھلے اور ان کے زندے اور ان کے مردے تمام جمع ہو جائیں اور میرے مارنے کے لئے دعائیں کریں تو میرا خدا ان تمام دعاؤں کو لعنت کی شکل بنا کر ان کے منہ پر مارے گا دیکھو! صد ہا دانشمند آدمی آپ لوگوں کی جماعت سے نکل کر ہماری جماعت میں جیتے جاتے ہیں۔ آسمان پر ایک شور برپا ہے اور فرشتے پاک دونوں کو کھینچ کر اس طرف لارہے ہیں۔ اب اس آسمانی کاروائی کو کیا ان روک سکتا ہے۔ بھلا اگر کچھ طاقت ہے تو روکو۔ وہ تمام کرو فریب جو بلیوں کے مخالف کرتے رہے ہیں وہ سب کرو۔ اور کوئی تدبیر اٹھانے رکھنا انہوں تک زور لگاؤ۔ اتنی بددعائیں کرو کہ موت تک پہنچ جاؤ۔ پھر دیکھو کہ کب بگاڑ سکتے ہو۔ خدا کے آسمانی نشان بارش کی طرح برس رہے ہیں مگر بد قسمت ان دنوں سے اعتراض کرتے ہیں۔ جن دنوں پر مہربی ہیں ان کا ہم کیا علاج کریں۔ اسے خدا تو اس امت پر رحم کرے گا۔

المشتر خاک درمزا غلام احمد از قادیان ۲۹ دسمبر ۱۹۸۷ء
(ضمیمہ اربعین سے ۳۰-۳۱-۳۲)

مجالس خدام الاحمدیہ اندھرا پردیش
سکاست

سالانہ اجتماع

مجالس خدام الاحمدیہ اندھرا پردیش کا سالانہ اجتماع مورخہ یکم و دو اکتوبر ۱۹۸۸ء کو بمقام جزیرہ منعقد ہو رہا ہے۔ تمام خدام صحابیوں بالخصوص اندھرا پردیش کے خدام سے اس بابرکت اجتماع میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت کرنے کی درخواست ہے۔
الذمات
قائد علا قادی اندھرا پردیش

اس کی گواہی قبول نہیں ہوگی ہمارے ملک میں تو بے حیائی کا معیار اس سے ہزاروں گنا اوپر جا چکا ہے گواہ کہاں سے لائے جائیں گے۔ وہاں تو بہت سی ہی ہے کہ اپنے قانون مبارک کو جیسے قانون ویسے ہی گواہ بھی ہوں گے اسلام کو بیخ میں کیوں گھسیٹتے ہو رسول اکرم نے پہلے شریعت کمانی تھی تب خدا نے مختار بنایا تھا سزاؤں کا پہلے انہوں نے اس گندھی موسیٰ کو یا کیزہ بنا کر دکھایا اور سچ سے جھوٹ سے الگ حیثیت اختیار کر لی جب انسانی زندگی میں پاکیزگی داخل ہوگئی تو اس کی شہادت اتنی عظیم الشان ظاہر ہوئی کہ خود سزا کے معاملے میں اپنے آپ کو پیش کیا جائے لگا ایک مرد اور عورت خود اپنے متعلق گواہی دیتے ہیں کہ ہم سے یہ گناہ سرزد ہو گیا ہے اور ہم اس لعنت کیسا تو زندگی میں گزار سکتے اس لئے ہم اپنے متعلق گواہی دیتے ہیں میں شرعی سزا دیکھنے رسول اکرم نے اپنے اوپر لگای دینے دے کو بھی سزا نہیں دی بلکہ منہ مٹوڑیا۔

تیسری دفعہ میں یہ احساں دلایا جس طرح انہوں نے اس کی بات نہیں سنی میں جو تھی دفعہ آئے پر اس کی بات سن کر سزا دلوائی۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بات کو ناپسند فرمایا کہ کوئی شخص اپنے گناہ ظاہر کرے بلکہ ایک جگہ فرمایا کہ اللہ تعالیٰ سخت نفرت سے دیکھتا ہے ایسے شخص کو جس طرح خدا نے پردہ پوشی کی تھی اور وہ اپنے گناہ ظاہر کرے اسلامی اصلاح کے نظام کے لئے بڑے راستے کھلے ہیں۔ لیکن اصلاح اس طریق سے کی جائے جس سے دوسرے کی عزت نفس زخمی نہ ہو اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس بات کا بہت خیال فرماتے تھے کہ کسی کو تکلیف نہ ہو اور حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث پر غور کیا جائے کہ ایک مومن دوسرے مومن کا آئینہ ہے تو اصلاح کے بے شمار گمراہے آجاتے ہیں آئینہ دیکھنے والے کو اس کے نقائص نہایت خاموشی سے بتاتا ہے ان کی تشہیر نہیں کرتا جب آئینہ دیکھنے والا آئینہ کے سامنے سے ہٹ جاتا ہے تو آئینہ بالکل صاف ہو جاتا ہے۔ اور وہاں کوئی نشان باقی نہیں رہتا کہ کیا نقص دیکھا تھا۔ علاوہ ازیں آئینہ صرف نقص ہی نہیں بتاتا بلکہ خوبیاں بھی بتاتا ہے اگر مومن کے قلب میں ایسی صفائی پیدا ہو جائے تو وہ ناصح بننے کے اہل ہوتا ہے۔ خوبیاں پر بھی نظر رکھے اور ان کی تعریف بھی کرے اس سے پیار کا تعلق پیدا ہوتا ہے برائی کی تشہیر نہ کرے بلکہ الگ ہو کر پراسٹیٹ طور پر بتائے کہ کسی کو یاد دوسرے لوگوں کو یہ محسوس نہ ہو کہ اس خاص شخص کے متعلق یہ بات کی جا رہی ہے پھر وہ آئینہ رہے گا۔ اس لئے خطبات میں میرا بیوں کے خلاف جہاد کی اجازت ہے لیکن وہ بھی اس رنگ میں ہو کہ خطبے میں بیٹھا ہو کوئی شخص یہ محسوس نہ کرے کہ میں آج ننگا ہو گیا ہوں۔ اس طرح کے بعض واقعات میرے علم میں آئے ہیں ایک نصیحت کرنے والے نے نصیحت کی اور کہا کہ مجھے نصیحت کرنے کا حق ہے میں نے نام لے بغیر نصیحت کی لیکن اس واقعہ کا علم تمام لوگوں کو تھا۔ اس طرح فتنے پیدا ہوتے ہیں نصیحت کرنے پر بہت سی پابندیاں ہیں بہت سی شرائط ہیں اگر وہ شرائط قبول کر لی جائیں تو حیرت انگیز طور پر

اس حدیث میں قوت کا مضمون بھی بیان فرمایا ہے۔ آئینہ بے آواز ہے جب چاہے اٹھا کر دیکھ لو جب چاہو رکھ دو وہ سختی نہیں کرتا لیکن چونکہ منصف مزاج ہے اور سب کو آئینہ کے دل کے تقویٰ پر یقین ہے کہ وہ اپنی طرف سے کچھ بیان نہیں کرے گا۔ اس لئے آئینہ کو کوئی نہیں توڑتا بلکہ اس آئینہ توڑا جاتا ہے جو نقص نہ دکھائے ہر آدمی آئینہ دیکھنے پر مجبور ہے۔ پس مومن کے اندر بھی اپنی صفائی کا معیار متاثر نہ ہونا چاہیے کہ سننے والا یہ محسوس کرے کہ اس نے نفسانیت اور انانیت کی وجہ سے مجھے ذلیل کرنے کی وجہ سے یہ نصیحت نہیں کی اور صرف میری برائیوں کو ہی نہیں دیکھا بلکہ میری خوبیوں پر بھی نظر ہے تب اس معاملے میں اس کی ہر بات قبول کی جاتی ہے اور جہاں آپ کی نصیحت آئینہ کی صفات اختیار کرنے کی خصوصیت نہ رکھتی ہوں وہاں خاموشی اختیار کریں اور تقویٰ اختیار کریں۔ اور ڈجائیں کہ شاید مجھ سے غلطی ہو رہی ہے۔

(بشکرہ النصر لندن ۲۲ جولائی ۱۹۸۸ء)

درخواست دعا ہے۔ مکرم الحاج محمد شفیع صاحب ہاشمی نے رحمت آباد گوٹھ پاکستان میں مقامی احباب کی خواہش کا احترام کرتے ہوئے دینی اور دنیوی تعلیم پر مشتمل ایک اسکول اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے اور اپنی مدد آپ کے اسول پر کھولا ہے۔ اس کا رخبر میں نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(ادارہ)

محکم محمد یعقوب صاحب جمہ کے سوال کا جواب

۸ ستمبر کے روزنامہ ہند سماچار جالندھر میں محکم محمد یعقوب صاحب نے آپ کے خطوط کے ذریعہ عنوان بطور ایک سنی مسلمان کے "ضیاء الحق" کا ہوائی حادثہ انہوں کے شراب سے ہوا پر سوال کیا ہے کہ آگے دن جو جنگوں اور ہوائی حادثوں وغیرہ میں لوگ ہلاک ہوتے رہتے ہیں وہ کس کی شراب (بددعا) سے ہلاک ہوتے ہیں۔

اس سوال کا جواب یہ ہے کہ جس طرح اوجہل جنگ بدر میں اور فرعون مصر سمندر کی تہ میں اور راون لنگا میں اپنے جرنیلوں کے ساتھ ہلاک ہوئے تھے اور آپ سنی مسلمان ہونے کی حیثیت سے ان کو بڑے بڑے نشانے ماننے میں اور ان سب کی ہلاکت آپ الہی جہتوں کی بددعاؤں کا نتیجہ مانتے ہیں۔ حالانکہ بہت سے لوگ جنگوں میں مارے جاتے ہیں۔ سمندروں اور دریاؤں میں غرق ہوتے ہیں۔ ان کو کسی کی بددعا کا نتیجہ آپ نہیں مانتے۔ ایسا ہی یہاں بھی ہوا ہے۔

اصل حقیقت یہ ہے کہ جیسے فرعون اور اوجہلی وغیرہ نے اپنے جرنیلوں سمیت الہی جہتوں پر مظالم ڈھائے تھے اور وہ مع اپنے جرنیلوں کے ہلاک ہو کر نشان ثابت ہوئے تھے۔ ایسے ہی ضیاء الحق اور ان کے جرنیلوں کا حشر ہوا۔

ضیاء الحق صاحب نے اپنے دور اقتدار میں مع اپنے جرنیلوں کے جماعت احمدیہ جو حضرت امام مہدی علیہ السلام کی قائم کردہ ایک پر امن جماعت ہے اس کے تمام انسانی حقوق چھین لئے۔ حضرت امام جماعت احمدیہ کو ملک چھڑانے پر مجبور کیا اور انہوں کو شہر کیا گیا۔ اسلامی ارکان بجالانے سے منع کیا گیا، احمدی بزرگان کی سخت توہین کی گئی کلمہ طیبہ کہتے اور پڑھتے پر سخت سزا دی گئی پھانسی تک کی سزا سنائی گئی۔ ملک کے بعض ریاستی لیڈروں نے بھی ان کا ردوائوں کی ذمہ داری کی تحفظ حقوق انسانی کے اداروں نے بھی حکومت پاکستان کی ان ظالمانہ کارروائیوں کی ذمہ داری پر مشتمل رپورٹیں شائع کیں مگر کوئی اثر نہ ہوا۔ تب حضرت امام جماعت احمدیہ کو عیادت پر قرآن کریم کی تفسیم کے مطابق ان ظالموں کو مہالہ کا جینے دیا گیا۔ جس میں سر شہرت ضیاء الحق صاحب کا نام لکھا ہے اور اس طرح اپنا معاملہ ختم کر کے دربار میں پیش کر دیا۔ کہ اللہ تعالیٰ ایک سال کے اندر سیکے اور جھوٹے میں فرق کر کے دکھلا دے۔

چنانچہ ایک ماہ گزرنے پر مولانا سید محمد شہید پانچ سال تک رہنے کے بعد چنانچہ خود ہر گئے جن کے حقیقی الزام تھا ان کے اہل قائل حضرت امام جماعت احمدیہ اور اولاد کی طرح ان ظالموں پر ایک زوردار سخت پڑ گئی۔ اور وہ ان کے ہونے والے بر فیض الحق صاحب اپنے چھپتے چھپوں اور اپنے اقا امیر نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ہلاک ہو گئے۔

ہے ازل سے یہ تقدیر ضروریت ہے کہ میں نبی علی جاؤں پس ضیاء الحق صاحب بھی اس طرح بددعا کے نتیجہ میں مع اپنے جرنیلوں اور امریکی آقاؤں کے ہلاک ہوئے بطور فرعون اور اوجہل اور راون ہلاک ہو کر نشان ثابت ہوئے تھے اور وہ سنی مسلمان ہونے کے اعتبار سے انہیں نشان تسلیم کرنے پر مجبور ہیں۔

پس تم میری دعا خراک دن اپنے ہی ستم کی جلی میں انجام میں ہوتا آیا فرعونوں کا ہاؤں کا (ایڈیٹر)

چندہ وقف جدید

مجالس اطفال احمدیہ و ناصرات الاحمدیہ متوجہ ہوں

دوستوں کو علم ہو گا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے وقف جدید کی تحریک کو چھٹی میں مقبول بنانے اور ان پر اس تحریک کی ذمہ داری ڈالنے کی طرف متوجہ ہو کر نشان دہی کی ہے کہ وہ جوں قدر جلد ممکن ہو سکے اپنی اپنی حلقہ میں سے بچے سے اس کا وعدہ ہیں اور ان کی فہرستیں بنا کر جلد از جلد دفتر وقف جدید قادیان کو ارسال فرمادیں یہ کام اس قدر اہم ہے اور اس قدر نتیجہ خیز ہے کہ شاید ابھی تک اس کی اہمیت کو نہ سمجھا جائے۔ مگر جوں جوں وقت گزرے گا جائیگا وہ محسوس کریں گے کہ یہ تحریک آسمانی تھی اور ہے اور یہ کہ اس پر عمل دینی و دنیاوی برکات کا موجب ہے۔ احمدی بچوں (انفائل و ناصرات) کو مخاطب کرتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

"لے اجیت کے عزیز بچو! اٹھو اور اپنے مال باپ کے پیچھے پڑ جاؤ اور ان سے کہو کہ میں مفت میں خواب مل رہا ہے آپ ہمیں اس سے کیوں محروم کر رہے ہیں تم اپنی زندگی میں خواب لوٹ رہے ہو اور ہم بچے اس سے محروم ہیں۔ آج خواب لوٹنے کا ایک دروازہ ہمارے لئے کھولا گیا ہے ہمیں بھی ایسے دو کہ ہم اس دروازے (چندہ وقف جدید) کے ذریعے داخل ہو کر خواب حاصل کریں۔" (الفضل ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۸ء)

ضروری اعلان

جمہ احباب جماعت سے گزارش ہے کہ وہ جب بھی اپنے علاقہ سے مرکز قادیان دارالافتاء شریف لانے کے لئے سفر اختیار کریں تو اپنے علاقہ کے ریویو اسٹیشن سے قادیان ریویو اسٹیشن تک کا ٹکٹ ہوا یا کریں اس طرح قادیان ریویو اسٹیشن کو حاصل ہوجائے گی اور اس کے قادیان آنے والی گاڑی کو وقت فوقتاً غیر منافع بخش بتلا کر بند کرنے کی وجہ سے ہلاک ہو سکے۔ گذشتہ دنوں اس گاڑی کو بند کرنے کا فیصلہ حکومت کے ذریعہ ہو گیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور حضور انور کی دعاؤں کے طفیل بروقت چھٹی گاڑی سے یہ گاڑی بحال رکھی گئی ہے۔ فی الواقع یہ گاڑی دوپہر ۱ بجے ۱۰ منٹ پر قادیان سے روانہ ہو کر ۱ بجے ۱۰ منٹ پر قادیان پہنچتی ہے اور اس کے بعد ایک بجے ۱۰ منٹ پر روانہ ہو کر ۲ بجے ۱۰ منٹ پر قادیان پہنچتی ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں اس صورتحال کو بھانپنے پر حضور انور اللہ تعالیٰ فرمادے ہوئے کہ:-

"امیریں کو تاکید کریں کہ گاڑی میں سفر کریں۔ اس گاڑی کو بند نہیں ہونے دینا۔ اللہ تعالیٰ اس سہولت کو قائم رکھے تاکہ مستقبل میں فائدہ رہے۔ تمام احباب کو میرا محبت بھرا سلام دیں۔" امید ہے کہ احباب جماعت اعلان شدہ امور کا خیال رکھیں گے اور حضور انور کے ارشاد کے مطابق عمل کریں گے۔

ناظر امور عامہ قادیان

"میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا"

(ابام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

شکستہ: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان گلبد ساری ماہارٹے صالح پور۔ کنگ (الریس)

مقولہ

پاکستان کے ظالم حکمران بیگناہ احمدیوں پر ظلم کر کے اپنی موت آپ مرتے

جنونی ٹکڑوں کی شہ پر ڈھانے کے مظالم انہیں لے دوئے

احمدیہ کمیٹی کا اعلان

قادیان، ۳ اگست - احمدیہ پریس کمیٹی کے ایک پریس نوٹ میں کہا گیا ہے کہ یہ مسئلہ حقیقت ہے کہ ظالم جب اپنے ظالمانہ حرکات میں تمام حدیں پار کر جاتا ہے تو قدرت کی جلوہ نمائی ہوتی ہے۔ منطوقوں کے اعتبار اور ان کی آپس کبھی نہ کبھی ضرور رنگ لاتی ہیں۔ خدا کے گھر میں دیر سے اندھیر نہیں۔ ہمیں کسی سے کوئی ذاتی دشمنی نہیں۔ یہ پاکستان کے حکمران پہلے ذوالفقار علی بھٹو پھر جنرل ضیاء الحق تھے جنہوں نے حقائق سے قطع نظر مذہبی جنونیوں (نام نہاد ملاؤں) کی شہ پر اسلام کے سنہری اصولوں کو توڑا اور پاکستان کے احمدیوں پر تہر ڈھا کہ ان کا قافیہ رنگ کر کے از خود ہی اپنے آپ کو خدائی غضب کے لئے تیار کیا۔ اور ہلاکت مولیٰ امید ہے کہ پاکستان کے دوسرے حکمران اور جنونی ملا ان کے عبرتناک و حسرتناک انجام سے سبق حاصل کریں گے اور اپنے آپ کو ہلاکت سے دُور رکھیں گے۔

(روزنامہ "مطلب" مورخہ ۳ اگست ۱۹۸۸ء)

”ضیاء اپنی موت سے کچھ عرصہ قبل ادا اس رہنے لگے تھے“

نیویارک، ۳ اگست (پی ٹی آئی) ایک رپورٹ کے مطابق پاکستان کے صدر جنرل ضیاء الحق فیارہ حادثہ میں اپنی موت سے قبل گزشتہ چند ماہ سے ادا رہنے لگے تھے۔ اور زیادہ وقت اپنے گھر ہی میں رہا کرتے تھے۔ یہ رپورٹ نیویارک ٹائمز نے باخبر پاکستانیوں کے حوالے سے دی ہے۔ اخبار نویس سکارلز اور ڈیپو میٹس ان خبروں کی جانچ کر رہے ہیں۔

(روزنامہ "مطلب" جالندھر ۳ اگست ۱۹۸۸ء)

جنرل ضیاء کی ہلاکت خدائی قہر کا نشان اور جماعت احمدیہ کی سچائی کا واضح ثبوت۔ جماعت احمدیہ کا دعویٰ

جماعت احمدیہ عالمگیر کے دائمی ہیڈ کوارٹر قادیان ضلع گورداسپور سے جاری کردہ ایک پریس نوٹ میں بتایا گیا ہے کہ مورخہ ۲ اگست کو صدر ضیاء الحق کی موت خدا کا ایک قہری نشان اور جماعت احمدیہ کی سچائی کا واضح ثبوت ہے۔

مورخہ ۱۰ ارجن ۱۹۸۸ء کو عالمگیر جماعت احمدیہ کے امام حضرت مرزا طاہر احمد صاحب نے مسجد فضل لندن میں خطبہ جمعہ کے دوران تمام دنیا کے مکفرین و کڈھین اور معاندین کو جو باوجود ہر طرح کی اہتمام حجت کے جماعت کی مخالفت اور بھیانک مظالم ڈھانے سے باز نہیں آ رہے تھے؛ مباہلہ کا چیلنج دیتے ہوئے خاص طور پر سابق صدر پاکستان جنرل ضیاء الحق کو جو ان تمام مظالم کے بانی مانی تھے، مباہلہ کا چیلنج دیا۔ اور پھر یکم جولائی ۱۹۸۸ء کے خطبہ جمعہ میں واضح طور پر فریاد کیا تھا کہ جنرل ضیاء اس چیلنج کو الفاظ میں قبول کریں یا نہ کریں۔ اگر وہ اپنے ظلم و ستم سے باز نہ آئیں۔ تو یہی بات ان کی طرف سے مباہلہ کے چیلنج کو قبول کرنے کے مترادف ہوگی۔ اور مزید فرمایا کہ میں عالمگیر جماعت احمدیہ کی نمائندگی کرتے ہوئے جھوٹوں پر خدا کی لعنت ڈالتا ہوں اور اس معاملہ کو خدا کی عدالت میں پیش کرتا ہوں۔ دنیا ایک سال کے اندر اندر جھوٹوں کے بدترین انجام کو اپنی آنکھوں سے دیکھ لے گی۔ چنانچہ مباہلہ کا چیلنج طبع ہو کر پاکستان میں گھر گھر تقسیم کیا گیا۔ اخباروں میں اس کی اشاعت ہوئی اور معاندین و مکفرین و کڈھین کو جھجھوایا گیا۔

ابھی دیر سے وہی ہی گزرا تھا کہ صدر ضیاء الحق ناگہانی طور پر ۲ اگست کو

ایک ہوائی حادثہ میں اپنے تمام دست و بازوؤں کے ساتھ ہلاک ہو گئے۔ جو خدا تعالیٰ کا ایک قہری نشان اور جماعت احمدیہ کی سچائی کا واضح ثبوت ہے۔ مباہلہ کی اس عظیم الشان کامیابی اور خدائی نشان کے ظاہر ہونے پر عالمگیر جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کا شکر بجالاتے ہوئے اجتماعی دعائیں اور عبادات بجلا رہی ہے۔ ہم یہ بات واضح کر دینا چاہتے ہیں کہ دنیا میں ہماری کسی سے ذاتی دشمنی نہیں ہے۔ اس لئے ہمیں انہوں سے کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ کاش اجنرل ضیاء الحق امام جماعت احمدیہ کی نصیحت کو قبول کر کے معصوم احمدیوں پر ظلم و ستم ڈھانے سے باز آجاتے تو آج اس عبرتناک ہلاکت سے دوچار نہ ہوتے۔ ہم حکومت پاکستان اور دنیا کے ملاؤں اور ساری دنیا کے مکفرین و کڈھین و معاندین سے اپیل کرتے ہیں کہ اسی عبرتناک نشان سے سبق حاصل کریں۔ اور معصوم احمدیوں پر مظالم ڈھانے سے باز آجائیں اور توبہ کر کے صدائت کو قبول کر لیں۔

(روزنامہ "مطلب" ۲۶ اگست ۱۹۸۸ء)

نوٹسے از ایڈیٹر "مطلب" ۲۶ اگست ۸۸ء میں بھی یہی خبر شائع ہوئی ہے۔ اسی طرح "قادیان" اور "جوں" یکم ستمبر ۸۸ء اور روزنامہ "عمارت" جوں، ۳۱ اگست ۸۸ء میں بھی یہ خبر شائع ہوئی ہے۔

پاکستانی جنونیوں کی ریلوے کو ختم کرنے کی دھمکی

احمدیوں کے خلاف وسیع پیمانے پر نشر انگیزیاں

امرتسر ۳ اگست (خاص) جمعیت العلماء اسلام کے رہنماؤں مولانا میاں عبدالرحمن سید احمد حسین زاہد، مولانا میاں قدرت اللہ عارف اور سید عطاء الرحمن جعفر نے احمدیوں کی تبلیغی سرگرمیوں پر اظہارِ تشویش کرتے ہوئے کہا ہے کہ احمدیوں کی تبلیغی سرگرمیاں مشکوک ہیں اور وہ ملک بھر میں "مباہلہ کی آڑ میں منافرت پھیلاتے ہیں۔ ایسے احمدیوں کو گرفتار کر کے سخت کارروائی کی جائے۔ انہوں نے مولانا مسلم قریشی کی برائیاں گمشدگی اور برآمدگی کے بعد کہا کہ یہ پاکستان کے حالات خواب کرنے کے لئے ایک منظم سازش ہے۔ اور یہ عوام میں اشتعال پیدا کر رہے ہیں۔ فیصل آباد کی اطلاع ہے کہ بزمِ محدث اعظم پاکستان کے ناظم قمر قادری نے احمدی مسلمانوں کے مختلف اجنوں "عالمگیر مباہلہ کا چیلنج" کی تقسیم کے لئے تبلیغی کارروائیوں کی سخت مذمت کی ہے اور اس سے وطن دشمن قرار دینے ہوئے کہا ہے کہ مسلمان، روزہ کو صفحہ ہستی سے مٹائیں گے۔ کیونکہ قادیانیوں کا نام سوراہنے آخری دنوں تک آئینچا ہے۔ وہ وقت دُور نہیں جب پاکستان کی سرزمین اور پوری دنیا میں قادیانیوں کا نام مٹا دیا جائے گا۔

(روزنامہ "پرتاب" جالندھر ۱۳ اگست ۱۹۸۸ء)

دلچسپ آل بنگال کراٹے مقابلہ

مجلس خدام الاحمدیہ کلکتہ کے زیر اہتمام مورخہ ۲ اگست بروز اتوار بانی گنج شکوفا صحنی کے کیمپ کھال میں آل بنگال کراٹے مقابلہ ہوا۔ ماسٹر عبدالقادر احمدی بلیک بلیٹ کی ڈائریکشن میں اس دلچسپ مقابلہ کے بارے میں کلکتہ یونیورسٹی کے اسلامک سٹڈیز اور کلچر کے ہیڈ ڈاکٹر محمد عثمان غنی نے کہا کہ جماعت احمدیہ کے طفیل اس قسم کا حیرت انگیز مقابلہ میں نے اپنی زندگی میں پہلی مرتبہ دیکھا۔

مجلس خدام الاحمدیہ کلکتہ کے قائد جناب عبدالحمید کریم نے بتایا کہ کراٹے درحقیقت ہندوستان ہی کا کھیل ہے لیکن جاپان اور امریکہ نے اسے کچھ اس ڈھنگ سے فروغ دیا کہ آج یہ کھیل انہی ممالک کا کہلانے لگ گیا ہے۔ ہم چاہتے ہیں کہ ہندوستان کے نوجوان خواہ وہ کسی مذہب و ملت سے تعلق رکھتے ہوں ان میں ایسا جوش پیدا ہو کہ وہ اس کھیل کی کھوٹی ہوئی عظمت کو دوبارہ حاصل کریں اور اس کا سنہرا تاج ہندوستان کو پہنائیں۔ مغربی بنگال کے مشنری انچارج مولانا سلطان احمد ظفر نے اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ احمدی فرقہ کے لوگ جس طرح تعلیم، تبلیغ اور خدمتِ خلق کے میدان میں آگے ہیں اسی طرح سے کھیل کے میدان میں بھی وہ کسی سے پیچھے نہیں رہنا چاہتے۔ واضح رہے کہ امریکہ میں جوڈو کراٹے کے چیمپئن جناب محمد صابر بھی احمدی ہیں۔

اس مقابلہ میں کلکتہ کی چھ مشہور ٹیموں نے حصہ لیا۔ حجز حضرات نے ماسٹر شاہنواز

اذکار و اموالک بالخیر

قبولِ احمدیت میں ہماری داستان یہ ہے

میرے پیارے ابا جان! محترم مولانا عبدالملک صاحب شہید مرحوم

از محکم عبدالرب صاحب اور محمود خان - ایم ایس سی - ایم بی اے - لاس اینجلس (امریکہ)

دستِ عزرائیل میں مخفی ہیں سب رازِ حیات موت کے پیالوں میں مٹی ہے شرابِ زندگی "ڈاکٹر صاحب! آپ یہ دعا کریں کہ جب میرا آخری وقت آئے اور میں زندگی کا آخری سانس لے رہا ہوں تو اس وقت میں سلسلہ کی کوئی خدمت بجالارک ہوں یہ میری شدید خواہش ہے۔"

یہ وہ الفاظ ہیں جو حضرت ابا جان مرحوم نے محترم ڈاکٹر حمید الرحمن صاحب کو دورانِ علاج مخاطب کر کے فرمائے۔ خدا تعالیٰ نے آپ کی اس نیک خواہش کو کیا خوب پورا فرمایا کہ جب پھر مردِ مجاہد داعی الی اللہ کی حیثیت سے تبلیغی جہاد پر روانہ ہوا اسی سفر کی حالت میں خدا تعالیٰ نے آپ کو اپنے پاس بلایا۔

انا للہ وانا الیہ راجعون
خاکسار کے لئے قطعی ناممکن ہے کہ چند سطروں میں حضرت ابا جان مرحوم کے بارے میں اپنے حقیقی جذبات کو منبسط تحریر کر سکے اور نہ ہی یہ حروفِ حضرت ابا جان کی ذات کی اصل تصویر پیش کر سکتے ہیں اصل حقیقت اس شعر کی مصداق ہے "مجھ میں کیا طاقت کہوں اوصاف میں کئے کیا ہے تلم ساکت سکون قلب ہے سیماب دار چونکہ حضرت ابا جان کی ذات تمام جماعت کے لئے وقف، زہد و تقویٰ اطاعتِ امام، عزتِ نفس، عاجزی و انکساری کی ایک عمدہ مثال اور جزیرِ تبلیغ کا ایک حسین شاہکار تھی۔ اس لئے افادہ عام کے لئے آپ کی زندگی کے کچھ حالات اور چند پہلوؤں کو زیادہ ایمان اور تکریم و نعت کے طور پر پیش خدمت ہیں۔

حضرت ابا جان مرحوم ہندوستان کے ایک نہایت محترم خاندان کے چشم و چراغ تھے۔ اس خاندان کی برصغیر ہندو پاک میں ہمیشہ عزت کی جانی تھی اور کی جاتی ہے آج بھی پاکستان میں ہر سال ۴ جنوری کو "یومِ جوہر" بڑی شان سے منایا جاتا ہے۔ آپ کے والد بزرگوار حضرت مولانا ذوالفقار علی خاں گوہر اپنے گھر میں سب سے بڑے لڑکے تھے۔ دو بھائی توغری میں فوت ہو گئے اور

دیگر دو برادران تحریکِ خلافت کے بانی کہلاتے ہیں اور عرف عام میں "علی برادران" کے نام سے موسوم ہیں۔ ان تمام بھائیوں میں سے نعتِ احمدیت صرف حضرت مولانا ذوالفقار علی خاں گوہر کے حصہ میں آئی۔ ایک مرتبہ ایک کانگریسی لیڈر نے آپ سے پوچھا کہ آپ کے چھوٹے بھائیوں محمد علی جوہر اور شوکت علی نے تو وطن کی آزادی کے لئے جدوجہد کی۔ آپ نے ایسا کیوں نہ کیا۔ اس پر آپ نے فرمایا۔ "ساری دنیا شیطان کی غلامی میں پھنسی ہے اور ساری دنیا کو اس غلامی سے آزاد کرنا ہندوستان کی آزادی سے بڑا کام ہے۔ اس لئے میرے اس تحریک میں شامل ہوں اور اس کا سپاہی ہوں جس تحریک کا یہی مقصد ہے یعنی تحریکِ احمدیت" (الفضلہ ۱۳ تا ۱۷ مارچ ۱۹۵۵ء)

چنانچہ حضرت دادا جان مرحوم نے ساری دنیا کے جاہ و جلال کو خیر باد کہہ کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دامن تھاما اور سن ۱۹۰۵ء میں حضور علیہ السلام کی مایہ ناز تصنیف ازالہ ادغام کے مطالعہ سے متاثر ہو کر حضور کو ایک خط لکھا جس کا مفہوم یہ تھا کہ خاکسار اپنے آپ کو اس قابل نہیں پاتا کہ آپ کی پاک جماعت میں شامل ہو سکوں۔ اس غرض کے لئے حضور سے عاجزانہ دعا کا ملجی ہوں۔ اسی خط کے جواب میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا "آپ کی بیعت قبول ہوئی۔ اللہ تعالیٰ استقامت عطا فرمائے۔"

اسی طور پر ہمارا خاندان احمدیت سے روشناس ہوا۔ حضرت دادا جان کو بھی حضور علیہ السلام کی بیعت کا شرف حاصل ہوا۔ حضرت دادی جان کے وطن سے تین بیچے پیدا ہوئے۔ سب سے بڑے ہمارے تاجا پروین صاحب اللہ خان صاحب رتبہ۔ اس کے بعد ہمارے چھوٹے محترم زبیدہ بیگم صاحبہ اللہ

تسلسل اول

خلیل احمد صاحب مونگیری مرحوم ناظرِ تعلیم و تربیت تادیان اور سب سے چھوٹے حضرت ابا جان تھے۔ آپ ۲۵ نومبر ۱۹۱۱ء بمقام رامپور پیدا ہوئے۔ ابھی چند برس کے ہی تھے کہ دادی جان مرحوم انہیں اپنے ہمراہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے پاس لغزن ملقات لے گئے۔ اور عرض کی، حضور میرا چھوٹا بیٹا ہے اور مجھے بہت عزیز ہے۔ میں اسے وقف کرنا چاہتی ہوں۔ آپ دعا فرمائی کہ خدا تعالیٰ اس کو توفیق دے آمین۔

اس طور پر آپ کی سرورش کی بنیادی اینٹ ہی مستقبل کی نیک خواہشات اور وقفِ زندگی کے عظیم تصور پر رکھی گئی۔ حضرت ابا جان نے بزرگوار احمد تادیان میں تسلیم حاصل کی۔ اس کے بعد پنجاب یونیورسٹی سے مولوی فاضل کا امتحان ۱۹۳۲ء میں پاس کیا اور علمِ منطق میں نمایاں خصوصیت حاصل کی آپ کے بچپن کے ساتھیوں میں اور دوستوں میں آپ کی خوش لہیبی کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث بھی آپ کے رفیق کار اور قریبی دوست رہے۔ آپ کو کھیلوں سے بہت رغبت تھی۔ چنانچہ فٹ بال، ہاکی اور میزڈوہ میں خوب نہارت حاصل تھی۔ ہاکی کے ٹیم کپٹین اور میزڈوہ کے چیمپئن رہے۔ تادیان کے قریب کے تالابوں میں تیراکی سیکھی۔ ابا جان مرحوم کو تعلیم سے خاص دلچسپی تھی اور خوب حافظ پایا تھا۔ بے شمار احادیث، عربی نظمیں اور منطق کے دقیق اصول اور کتبِ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چیدہ چیدہ صفحات از بر یاد تھے۔ اکثر ہر مسئلہ میں باہر سے اپنا کمرہ بند کر کے مصروفِ مطالعہ رہتے۔ تاکہ دوسرے طلباء آپ کا وقت ضائع نہ کر سکیں صرف حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کو اس راز کا علم تھا۔ اور آپ کبھی کبھی کسی خصوصی مسج کی دعوت دینے تشریف لاتے تھے۔ اور ابا جان اپنے عزیز دوست کے کہنے پر مسج کھینچنے چلے

جاتے تھے۔ مولوی فاضل کا امتحان پاس کرنے کے بعد آپ کو ایک نہایت اعلیٰ ملازمت بحیثیت نائب ناظم تعلیمات حکومت پنجاب مولانا محمد علی جوہر کی سفارش کے نتیجے میں مل گئی اور اس زمانے میں آپ کی تنخواہ ۱۱۵۰ روپے ماہوار مقرر ہوئی جو کہ اس زمانہ میں درجہ ادنیٰ کے افسران کو ملا کرتی تھی۔ اس ملازمت کے شروع ہونے پر حضرت ابا جان نے اپنے والد بزرگوار کو خط لکھا اور اس میں اپنی نمایاں کامیابی اور نئی ملازمت ملنے کی خوشخبری دی۔ اس پر حضرت دادا جان مرحوم نے جواباً تحریر فرمایا۔

"میں نے اپنے بچوں کو صرف اس لئے نہیں پڑھایا کہ وہ دنیا کمائیں۔ کسی ایک کو دین بھی لگانا چاہیے۔ نیز آخر میں لکھا ہے

"جن تکلیف تھادی پتے ہوا دینے لگے" حضرت ابا جان نے یہ خط موصول ہونے ہی یہ فیصلہ کر لیا کہ زندگی وقف کرنی ہے چنانچہ اگلے دن ہی اپنی ملازمت پر پہنچ کر استعفیٰ دیدیا۔ وہیں کے افسران نے بہت سمجھایا اور خیال کیا کہ جوانی کا عالم ہے اس لئے کہیں لاابالی فیصلہ نہ کر لیا ہو۔ مگر ابا جان مرحوم نے نہایت سوج سمجھ کر وہ خدا اپنے لئے تجویز کی اور اپنے افسر کو جواب میں فرمایا کہ میں نے اپنے والد کو ہمیشہ تہجد پڑھتے پڑھتے دیکھا ہے اور انہوں نے مجھ سے ایک خواہش کی ہے اور میں اس کا احترام کرنا چاہتا ہوں تاکہ میں ان کی شبانہ ادعیہ کا وارث بن سکوں۔ چنانچہ اس فیصلہ کے مطابق آپ نے ۱۱ روپے ماہوار کی نوکری کو لات مار کر ۱۵ روپے ماہوار پر خدا تعالیٰ کے سلسلہ کی نوکری قبول کر لی۔ اور اس بات پر فخر کیا کہ اصل عزت دہی ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے عطا ہوتی ہے۔ سب سے پہلے آپ یونیورسٹی کے سلاطین بطنہ مبلغ مقرر ہوئے اور آپ کا ہدر مقام لکھنؤ قرار پایا۔ سن ۱۹۳۸ء میں آپ کی شادی محترم محمد حسین خان صاحب مرحوم کی صاحبزادی محترمہ سردار سلطانہ صاحبہ کے ساتھ عمل میں آئی۔ یہ شادی بھی حضرت نانا جان مرحوم کے رتبہ کے مطابق عمل میں آئی۔ اور وہی زندگی کا آغاز ۲۲ سال کی عمر میں ہوا۔ اور عین انہی ایام میں ایسے حالات پیدا ہوئے کہ عرصہ چھ ماہ تک مبلغین کے مشاہیر بے مزد ہو گئے۔ یہ دور مالی اعتبار سے بہت مشکل دور تھا۔ نئی نوکری دلہن بیاہ کر لائے ہیں اور عالم یہ ہے کہ دونوں میاں بوی پتھر کی ایک سہیل کے گرد بیٹھ کر چینی چمکے روٹی کھاتے

اور ہفتہ میں ایک دو بار آگ چلتی تھی تاکہ چند دنوں کی روٹیاں ایک دم پک جائیں۔ آفریں اس جڑے پر کہ ان ایام میں حرفہ شکایت تو کبھی انتہائی صبر و استقلال اور کمال خاموشی کے ساتھ یہ وقت گزارا۔ اور کسی کے آگے دست سوال دراز نہ کیا۔ ان حالات کو خاکسار مشکاکا کا دور نگاہ رہا ہے لیکن حضرت اباجان نے ہمیشہ یہ فرمایا کہ یہ تجربات ایک واقف زندگی کے ایمان کی پختگی کا باعث ہوتے ہیں۔

ابھی تبلیغی دور کا آغاز ہی ہوا تھا کہ ایک دفعہ کچھ دقیقہ دینی مسائل کے بارے میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث سے استفسار کیا اور اپنی کم علمی کے نتیجہ میں کچھ جھجکتا مظاہرہ کیا۔ اس پر حضور اقدس نے آپ کو یہ ارشاد فرمایا کہ آپ فوری طور پر یوپی اور دیوبند اور ندوۃ العلماء کے تمام اکابر علیہ السلام کو تبلیغ احمریت کی مہم شروع کر دیں اور کئی ایسا عالم نہ رہنے جس کو آپ نے احمدیت کا پیغام نہ پہنچایا ہو۔ چنانچہ اسی ہدایت کے مطابق اُس وقت کے چوٹی کے علماء سے خوب مذاکرات ہوئے۔ طویل تنازعات اور مباحثات کے بعد شمار مواضع سے آفریں ہے، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث بھی اشد غم کے اس نہایت خوبصورت طریقہ تہذیب پر کہ خود جوابات دینے کی بجائے تھیلے علمی ماحول کی مخالفانہ حال بازیوں کے مقابلہ میں براہ راست نکلنے کے لئے بھیج دیا۔ اور ساتھ ہی آپ کے لئے دعاؤں کا سلسلہ شروع کر دیا۔ اس حسین امتزاج دعا اور دعا کا نتیجہ یہ نکلا کہ حضرت اباجان مرحوم کے علم میں بے حد افتخار کے ساتھ ساتھ آپ کو فوج گفتگو میں خوب ہمارت حاصل ہوگئی اور تبلیغی میدان میں اگر ایک زمانہ میں یہ عالم تھا کہ ایک مرتبہ کسی کو خاطر خواہ جواب نہ دے سکے تو اس قدر پریشان ہوئے کہ ساری رات دعا میں صرف کر رہی تو اب اس شاندار تربیت کے نتیجہ میں تبلیغ کے دوران نہ صرف حُرمت اور خود اعتمادی پیدا ہوگئی بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب مقدسہ کے طفیل ایک لطیف علم کلام اور فصاحت عطا ہوئی کہ ہر محفل میں آپ ایک خاص اثر چھوڑتے تھے۔ اور آپ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے وہ شہسوار ہیں مقرر ثبات ہوئے جن کی پیاری اور سحر کن آواز آج بھی ہزاروں احمدیوں کے کانوں میں گونج رہی

ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع نے امی جان سے تعزیت کرتے ہوئے یہ فرمایا کہ حضرت مولانا صاحب کو گفتگو کا خاص ملکہ تھا بالخصوص نوجوانوں اور طلباء کو خوب متاثر فرماتے تھے۔ اصل حقیقت یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے حضرت اباجان کو بے حد عشق تھا بے شمار تحریرات کے حصص اور چیدہ چیدہ اقتباسات زبانی یاد تھیں اور گفتگو کے دوران ان کے استعمال سے ایک نہایت دلکش اثر پیدا ہوتا تھا۔ مطالعہ سے بے حد دلچسپی تھی اور اکثر و بیشتر گھر میں خود مطالعہ رہتے۔ آپ کو تین خلفائے کرام کی معیت خاص اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی براہ راست تربیت حاصل رہی اس نے آپ کی خداداد صلاحیتوں کو خوب سی چار چاند لگا سکے اور آپ کے طرز گفتگو میں خوب ہی تاثیر خدا تعالیٰ نے عطا فرمادی۔ گفتگو میں ایک اور دلکش پہلو آپ کی مسکراہٹ تھی جو نہایت مخصوص تھی۔ محترم محمد شفیع خالص صاحب نجیب آبادی نے اپنی ایک نظم میں لکھا ہے

ہلکا ہلکا سا تبسم در بیان گفتگو
آپ کر لیتے تھے جس میں مخاطب کو شکل
ان ایام میں یوپی کے تمام حلقوں میں
آپ نے آن گنت مناظرات اور تقاریر
کیں۔ بازاروں میں گلیوں میں مساجد میں
گھر گھر ماحول میں تقریباً ہر جگہ پیغام حق
غریب خوب پہنچایا۔ آپ کو تبلیغ کا شوق
انتہاء درجہ پر تھا۔ کوئی موقع تبلیغ حق کا
ہرگز غماز ہوئے نہ دیا۔ ان ایام میں
حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے کی قبولیت
دعا کا ایک نساخہ ہر ماہ حقیقتاً قارئین
کے اذیاد ایمان کا باعث ہوگا۔

۱۹۳۹ء میں خاکسار کی والدہ محترمہ سخت بیمار ہوئیں اور غلط علاج کے نتیجہ میں ان کو تیز بخار ہو گیا اور حالت نازک ہو گئی۔ بخار ۱۰۸ درجہ تک پہنچ گیا جہاں زندگی موت سے ٹکراتی ہے اور مریضوں کا اس حالت میں زندہ رہنا ممکن ہو جاتا ہے۔ حضرت اباجان نے اس صورت حال کی بنا پر حضور اقدس کی خدمت میں نار دیا۔ لیکن فرق نہ پڑا۔ گھبرا کر ایک اور نار دیا۔ مگر صور حال میں کوئی افادہ نہ ہوا۔ اس وقت حضرت اباجان نے ایک نرس کو امی جان کے پاس مقرر کر کے خود قایم تشریف لے گئے تاکہ حضور

اقدس کی خدمت میں خود حاضر ہو کر دعا کی درخواست کریں۔ اباجان تیزی سے حضور کے پاس ملنے جا رہے کہ اسی عجلت میں آپ کا گھٹنا قصر خلافت کے دروازے سے لگا۔ حضور باہر دالان میں بیٹھے تھے۔ چنانچہ اس شد پر حضور نے فرمایا کون ہے؟ اس پر اباجان نے عرض کی عبدالملک۔ حضور نے اٹھ کر دروازہ کھول دیا اور اندر ڈراؤنگ روم میں اباجان کو لے کر چلے گئے۔ اور اپنا تکبیر اس طرح آمد کی عرض دیافت کی۔ اباجان نے سارا ماجرا سنایا اور امی جان کی بیماری کی تفصیل کے ساتھ یہ بھی عرض کی کہ حضور کی خدمت میں دو تار ارسال کئے تھے۔ لیکن حالت نازک ہو سکی وجہ سے خدمت ہی حاضر ہو گیا ہوں۔ اس پر حضور نے فرمایا میں نے جواب دینے تھے یہ دفتر واہوں کی غلطی ہے کہ آپ کو جواب اب تک نہ ملے۔ حضرت اباجان جو کہ خلفاء کرام کے سامنے ادب کی صورت بنے رہتے تھے حیات کے ساتھ کھڑے ہو کر حضور کے بازو کو پکڑ کر عاجزانہ درخواست دعا کی اور یہ عرض کی کہ اسی لمحہ دعا فرمادیں۔ حضور اقدس نے نہیر لب دعا کی اور چند لمحات کے بعد اباجان کے بازو پر تھپکی دے کر فرمایا "مولوی صاحب اب آپ کی بیوی کو بخار نہیں ہوگا۔" حضرت اباجان کو اس بشارت کے سنتے ہی سید خوشی ہوئی اور واپس تیزی سے روانہ ہونے لگے تو حضرت حافظ مختار احمد صاحب شاہجہانپوری جو حضور کے ہمراہ بیٹھے تھے نے اباجان کو روک لیا اور فرمایا بھائی! تم نے اس وقت تاہم ٹوک کیا تھا جب یہ فقرات حضور کی زبان مبارک سے ادا ہوئے۔ اباجان نے عرض کی نہیں۔ اس پر فرمانے لگے کہ میں نے وقت دیکھا تھا جب بشارت آپ کو

اس عبادت کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ ذیل دو اشعار بھی نقل کئے گئے ہیں۔
اسلام چیز کیا ہے خدا کے لئے فنا
ترک رضاے خویش ہے مرضی خدا
جو سرگے اپنی کے نصیبوں میں ہے حیات
اس راہ میں زندگی نہیں ملتی بجز حیات
پس یہ ایک حیرتناک انکشاف ہے کہ ایک طرف حکومت پاکستان

ملی تھی اُس وقت یونے دس بجے تھے آپ واپس جا رہی تو آپ کو یہ معلوم کر کے خوشی ہو گئی کہ ٹھیک اسی وقت آپ کی بوکا کا بخار نارمل پڑ گیا ہوگا۔ چنانچہ حضرت اباجان واپس فریڈ پور آئے اور سیدھے امی جان کے پاس جانیسکی بجائے اسی ہسپتال کی لیڈی ڈاکٹر کے پاس چلے گئے اور اسی موقع کو بھی مرد خدا نے تبلیغ کا ذریعہ بنایا۔ اس ڈاکٹر کو مخاطب کر کے فرمایا کہ آپ میری بیوی کو رخصت دیں۔ اُس نے کہا کہ آپ کو علم ہے کہ آپ کی بیوی کو تیز بخار ہے اور اسی حالت میں ہم ان کو رخصت نہیں دے سکتے اس پر اباجان نے فرمایا کہ بائبل میں لکھا ہے کہ اگر مسیح علیہ السلام کے ماننے والوں میں رتی کے برابر ایمان ہو تو وہ اگر ہزاروں کو کہیں کو وہ اپنی جگہ سے ہل جائیں۔ تو ہزار اپنی جگہ سے ہل جائیں گے۔ میں اُس مسیحی نفس وجود کے پاس سے آ رہا ہوں جس کے بارے میں یہ بشارت ہے کہ وہ اپنے مسیحی نفس سے بہتوں کو ساری سے نجات دے گا۔ مجھے اُس نے بشارت دی ہے کہ میری بیوی کو اب بخار نہیں ہوگا اور نورا واقعہ سنایا۔ چنانچہ وہ لیڈی ڈاکٹر اباجان کے ہمراہ امی جان کے کمرے میں آئی۔ اور بخار کا چارٹ دیکھا گیا تو پتہ چلا کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مصلح موعود کے الفاظ کو لفظ بہ لفظ پورا فرمایا۔ اور بخار نارمل پڑنے کا وقت ۹ بج کر ۵ منٹ تھا۔ اور یہی فقرات حضور کی زبان مبارک سے جاری ہوئے الحمد للہ اس عظیم الشان معجزہ کو دیکھ کر وہ ڈاکٹر کہنے لگی کہ یہ خوب ہوا اور سن لی۔ یہ واقعہ حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے اس شعر کی جیتی جاگتی تصویر ہے۔
غیر ممکن کو یہ ممکن میں بدل دیتی ہے
اے مرے نفسیو زور دعا دیکھو تو

ایک حیرت انگیز مثال (بقیہ صفحہ ۸)

جماعت احمدیہ کے ٹرینر پر پابندی لگا کر روک پیدا کر رہی ہے۔ اور دوسری طرف ان کے جید علماء و حضرات پر موعود علیہ السلام کی تصانیف سے اپنی تصانیف کو مرتن کرنے کے لئے صفحات کے صفحات نقل کر رہے ہیں۔
ناغسبر و آیا ذلی الالبصا
و و و

مکرم منظور احمد صاحب سوز کا ذکر خیر

از مکرم الحاج محمد ظفر عالم صاحب کانپور

۱۲ اور ۱۳ اگست ۱۹۸۶ء کی درمیانی شب کو صدر انجمن احمدیہ کے مطابق رکن کرکٹ برنا کی داس لیٹن نانی کتاب کے اردو مترجم اور متعدد ادبی و تحقیقی مضامین کے مصنف محترم منظور احمد خان صاحب سوز کی اندوہناک وفات نے ایک بار پھر اس حقیقت کی توثیق کر دی کہ اس دنیا میں یقیناً صرف دو موت ہے۔ جو ایک ایسی اہل تقدیر الہی ہے۔ جس میں ایک تانیٹ کی بھی تقدیرم و تانیٹ نہیں ہو سکتی۔ ابھی کتنے دن ہوئے تھے؟ کوٹا ہینڈ بھی نہ گزرا ہو گا کہ موصوف قادیان سے کانپور تشریف لائے تھے۔ یہ کوئی نئی بات نہ تھی ادھر آپ کئی بار کانپور آئے اور اکثر آئے۔ اگر کئی مہینے رہتے۔ لیکن مولانا حضرت موبانی کے اس شعر کے مصداق سے

نہ چھوٹا در یار حضرت نہ چھوٹا بہت ہم نے چاہا بنیں کانپوری آپ پھر قادیان دارالامان واپس تشریف لے جاتے رہے۔

راقم الحروف سے اس درجہ محبت رکھتے تھے اور چاہتے تھے کہ ہم وقت ازانہ کے پاس ہی بیٹھ رہے اگر کسی وجہ سے غائب نہ پہنچ پاتا تو سخت مایوسی کا اظہار کرتے اور پھر وعدہ لے لیتے کہ دوبارہ کب اور کس وقت آؤ گے کشادہ پیشانی، شلاقی آنکھیں، لب ولہجہ میں ممانت، متعاسب مگر قوی خرد و خال والا جسم اچھا پہنتے۔ اچھا کھانے اور اچھا ہی سونپنے کے عادی۔ یہ تھے ہمارے منظور بھائی جنہیں دنیا نے احمدیت سوز صاحب کے نام سے جانتی ہے۔ آپ انتہائی سادہ منکم المزاج۔ شاکستہ اخلاق اور بارعب شخصیت کے ساتھ ساتھ صحاف شفاف دل رکھتے تھے۔ آپ سے ملنے اور گفتگو کر کے بعد ہر کوئی بخوبی اندازہ کر سکتا تھا کہ یہ شخص نہ تو نام د نمود کا طالب ہے اور نہ شہرت کا خواہش مند ہاں اخلاق اور بیار کا بھوکا ضرور ہے۔ کم گو، نریک، خود۔ نرم دل۔ روشن خیال۔ عکسار اور بڑے ہی مہمان نواز۔ مہمان نوازی کے سلسلہ میں عرض کرتا

چلوں کہ جلسہ سالانہ سے ایام نہیں بچتے ہم نے بھی قسم کھائی ہوئی تھی کہ تعمیر ہو گے تو منظور بھائی کے یہاں ہی تعمیر ہو گے کیونکہ میرے ہمنرف بھی تھے تو ان دنوں کے لئے خاص طور سے پہلے سے ہی مسیح پاک کے ہانوں کے لئے تمام انتظامات بڑے اہتمام لگن اور خوش اسلوبی سے مکمل کر لئے جاتے تھے اور ایک جم غفیر تمام رشتے ناٹے داروں کا آپ کے یہاں رہنا تھا۔ تل دھڑے کی جگہ نہ رہتی تھی مگر کیا مجال جو تیز پر شکن آجائے یا خاطر مدارات میں کمی ہو جائے۔

سادہ طبیعت تھی سادہ زندگی تھی سادہ وغریبانہ معمولات زلیست لیکن فکر بلند اور عزائم مستحکم۔ ہر ایک سے مسکرا کر ملنا۔ ہر ایک کو بے لوث اور مخلصانہ مشورہ دینا۔ ہر ایک کی اپنی بے لوثی سے بڑھ کر خدمت کرنا۔ ہر فرد کا قیمتی اور حوصلہ افزاء مشوروں سے دل بڑھانا اور بڑی بڑی بڑی خدمت انجام دے لینے کے بعد بھی اپنے آپ کو نمایاں کرنے سے گریز کرنا۔ پہلی ملاقات میں ہی آدمی یقیناً خوش گو اور تائرس، کر اٹھتا تھا۔ قطع و بناوٹ سے کوسوں دور صاف اور سچی بات کرنے کی عادت ہر وقت ہونٹوں پر ہلکی سی مسکراہٹ مرحوم و مغفور کی میرنجان مریخ طبیعت کے نمایاں پہلو تھے۔

جہاں تک صاحب فکر و نظر ہونے کا تعلق ہے آپ ایک اچھے مگر خاموش شاعر بھی تھے۔ خاموش اس لئے کہا کہ مشاعروں وغیرہ میں کبھی رونق افروز نہیں ہوئے۔ آپ کی غزلیں اور انسانے رسالہ بیسویں صدی میں اکثر چھپا کرتی تھیں۔ قادیان میں سکونت اختیار کرنے سے پہلے ایک ناول "دانہ" بھی لکھی۔ اخبار ہندس میں بھی اکثر آپ کی غزلیں چھپا کرتی تھیں۔ آپ ایک اچھے کاتب بھی تھے۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ سے وفاداری اور سلسلہ کے لئے درد آپ کے دل

میں جاگزیں تھا اور سچ بھی نہیں رہتا آپ کو تقویٰ لیں کیا گیا آپ نے نہایت دیانتداری کے ساتھ اس کے تقاضوں کو پورا کیا۔ آپ تقریباً ۱۸ سال قادیان میں ناظر تعلیم رہے اس عرصہ میں آپ نے لغت گو لڑ اسکول اور تعلیم الاسلام ہائی اسکول دونوں تعلیمی اداروں کو گورنمنٹ سے منظور کرایا۔ قادیان میں لغت گو لڑ کالج کے قیام کے بعد پندرہ عرصہ آپ اس میں لیکچرار بھی رہے وکیل المال تھیں ایک جدید کے نمبر سے پرنسپل آپ نے نمایاں خدمات انجام دیں۔ آپ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے والہانہ محبت رکھتے تھے۔

اپنی والدہ ماجدہ کے ساتھ قادیان کا سفر اور خلیفۃ المسیح الثانی کے زمانے کا واقعہ بیان کرتے ہوئے اکثر فرمایا کرتے تھے کہ دس بائیس سال کی عمر میں حضور کا دیدار کیا یہ معلوم ہونا تھا کہ جو دعویٰ کا چاند اپنی پوری آپ دناب کے ساتھ نکلا ہوا ہے اور اپنی کونوں سے ہماری آنکھوں کو خمیرہ کر رہا ہے اور ایک سحر بیان تا حد نظر مجمع پر اپنا جادو چلا رہا ہے۔ اتنا بڑا مجمع طاقت و جادو نہ کبھی دیکھا اور شاید نہ کبھی دیکھنے میں آئے۔ اتنی سمجھ نہ تھی کہ حضور کو کیا فرما رہے ہیں مگر اتنی حس ضرور تھی کہ بے بہا موتیوں کا خزانہ لٹایا جا رہا ہے۔ اور ہر شخص خاموشی سے اپنا ذہن بھرنے میں لگا ہوا ہے۔ یہ ایک جلسہ سالانہ کا منظر تھا جو زندگی کی نہایت تمسیق گراٹیوں میں کندہ ہو کر ہمیشہ ہمیش کی یادگار بن کر رہ گیا۔

اپنے خانہ اہلی حالات اکثر خود بتلایا کرتے تھے کہ محترم دادا جان مرحوم عبداللہ خان صاحب سے احمدیت ورثہ میں ملی تھی جو کہ ان کے پاس سرکاری اسکول میں معلم کی حیثیت سے کام کیا کرتے تھے۔ احمدیت قبول کرنے کی وجہ سے مخالفت تو تھی ہی کسی مقدمہ میں جھوٹی گواہی نہ دینے

کی وجہ سے لوگوں نے انہیں زہر دیدیا تھا انتقال کے وقت آپ کے دادا نے یہ کہا تھا کہ مومن کی اولاد تباہ نہیں ہوتی۔ شاید یہ اسی قربانی کا نتیجہ تھا کہ کہیں جیسی مقام بستی سے نکلا کرو۔ قادیان جیسی بابرکت بستی میں پہنچ گئے۔ آپ کے والد صاحب کہہ تھے میں ہی یتیم ہو گئے تھے لیکن دادا مرحوم کی دعاؤں کے طفیل بڑے ہو کر کربلا کے راجہ کے یہاں کارندے ہو گئے اور کربلا تحصیل میں ذریعہ نوپس بھی گئے۔ اور کربلا کے بااثر اور بشارتوں میں شمار ہوتا تھا۔ بڑے ہی مخلص احمدی تھے۔ کئی بھائی بہنوں کے انتقال کے بعد منظور بھائی پیدا ہوئے کربلا میں اسی تعلیم کا انتظام نہ ہونے کی وجہ سے ۲ سال کی عمر سے ہی والدہ صاحبہ نے اپنے دادا گلاب خان صاحب پوسٹ ماسٹر میں پوری کے یہاں بھیج دیا۔

میٹرک مشن اسکول میں پوری سے کیا۔ اور اسلامیہ انٹر کالج آٹا وہ سے انٹریاس کرنے کے بعد سینٹ جونس کالج آگرہ سے بی اے کیا اور پھر جغرافیہ میں ایم اے کرنے کے لئے علیگڑھ بھیجا گیا۔ مگر داخلہ نہ مل سکا تو پھر سینٹ جونس کالج آگرہ سے ایم اے کیا۔ مگس میں کیا اور چھٹہ ٹین کرنے کی ٹریٹنگ بھی لی۔ ایٹھی کا کارخانہ بھی کیا مگر پارٹنر نے دھوکا دیدیا اور بے ایمانی کر لی۔ اس بے ایمانی سے بد دل ہو کر اس کام کو بھی چھوڑ دیا تلاش معاش کے لئے مختلف جگہوں پر درخواستیں بھیجیں اس دوران ایک جگہ سے ۵۰۰۰ کا کال بھی آگیا مگر آپ کے والد صاحب چونکہ پہلے سے ہی محترم حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان سے خط و کتابت کر رہے تھے اس لئے حضرت مولوی صاحب نے قادیان بلا بھیجا جس پر والد صاحب نے آپ کو تحریک کا کہ سرکاری نوکری نہ کر کے احمدیت اور سلسلہ کی خدمت کرو۔ چنانچہ آپ اس کے لئے بخوشی آمادہ ہو گئے یہ تھی قادیان دارالامان تک رسائی کی مختصر داستان۔

قادیان دارالامان پہنچے ہی والد صاحب کے دماغی طور پر سفلیج ہو جانے سے قادیان کا قلیل تنخواہ میں اپنی والدہ صاحبہ ایک بھائی اور چار بہنوں کی دیکھ بھال اور پرورش میں صبر قربانی اور عزت نفس کا جو

مطالبات تحریر جدید

فرمودہ حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ :-

- * سادہ زندگی بسر کریں اور امانت فدا تحریک جدید میں روپیہ جمع کروائیں۔
- * دشمن کے گندے لٹریچر کا جواب نیا نہ کریں * تبلیغ بیرون ہند میں حصہ لیں۔
- * وقف و خدمت موسمی میں حصہ لیں * نوجوان خدمت دین کے لئے زندگی بھر وقف کریں * رضعت کے ایام خدمت دین کے لئے وقف کریں * صاحب پوزیشن مختلف جلسوں میں لیکچر دیں اور ریزرو فنڈ پچیس لاکھ روپے قائم کریں۔
- * پینشنر اصحاب اپنے آپ کو خدمت دین کے لئے پیش کریں * طلباء کو تعلیم و تربیت کے لئے مرکز بھیجیں * صاحب حیثیت لوگ اپنے بچوں کے مستقبل کے لئے مشورہ طلب کریں۔ * بے کار غیر محاکم میں جلے جائیں خود کمائیں اور کھائیں اور تبلیغ احمدیت کرتے رہیں۔ * اپنے ہاتھ سے کام کرنے کی عادت ڈالیں * بے کار چھوٹے سے چھوٹا کام کریں * مرکز سلسلہ میں مکان بنوائیں یہ دنیا نہیں بلکہ دین ہے * قاعدہ تحریک جدید کی کامیابی کے لئے خاص طور پر دعا کریں * تمدن اسلامی کا قیام کریں * قومی دیانت کا قیام کریں * سورتوں کے حقوق کی حفاظت کریں * راستوں کی صفائی کا خیال رکھیں * احمدیہ دار القضاہ کا قیام کریں اور اس کے فیصلوں کی پابندی کریں * اپنی اولاد کو دین کے لئے وقف کریں * مقاصد تحریک جدید کے حاصل کرنے کے لئے جائیداد اور آمد وقف کریں * مختلف انفضول کی قسم کا معاہدہ کریں کہ ہم امانت عدل و انصاف کو قائم کریں گے اللہ تعالیٰ ہم سب کو مطالبات تحریک جدید پورا کرنے کی سعادت عطا فرمائے اور مقدر قلب اسلام بلند تر ہو جائے۔ آمین

وکیل المال تحریک جدید قادیان

تحریک وقف نو

آئینہ دو سالوں میں پیدا ہونے والے بچوں کو خدا کی راہ میں الجھی سے وقف کریں۔

ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع آیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ فرمودہ سہ اپریل ۱۹۸۷ء میں ارشاد فرمایا :-

دو میں نے سوچا کہ ساری جماعت کو میں اس بات پر آمادہ کروں کہ اگلی صدی میں داخل ہونے سے پہلے جہاں ہم دعوت انی اللہ کے ذریعہ روحانی اولاد بنانے کی کوشش کر رہے ہیں وہاں ہم اپنے آئینہ دو سالوں میں پیدا ہونے والے بچوں کو خدا کی راہ میں الجھی سے وقف کریں۔ اور یہ دعا مانگیں کہ خدا ہمیں ایک بیٹا دے۔ لیکن اگر تیرے نزدیک ہمارے ہاں بیٹی ہو نامسفر ہے تو ہماری بیٹی ہی تیرے حضور پیش ہے۔ مائیں یہ دعا کریں مافیہ بطنی جو کچھ ہمارے بطن میں ہے اسے قبول فرما۔ والد ابراہیمی دعا میں کریں کہ اے خدا تو ہمارے بچوں کو اپنے لئے جن لے۔ ان کو اپنے لئے خاص کر لے۔ وہ تیرے ہو کر رہ جائیں۔

یہ تحریک میں اس لئے کر رہا ہوں کہ آئینہ صدی میں واقفین بچوں کی ایک عظیم الشان فوج ساری دنیا سے آزاد ہو رہی اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خدا کی سلام بن کے اگلی صدی میں داخل ہو رہی ہو۔ ہم چھوٹے چھوٹے بچے خدا کے حضور تحفہ کے طور پر پیش کر رہے ہوں۔ احباب جماعت اس طرف توجہ فرمائیں اور حضور کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنے نوسولو اور پیدا ہونے والے بچوں کو اپنے آقا کی خدمت میں وقف کے لئے پیش کریں۔

وکیل المال تحریک جدید قادیان

یکم اکتوبر تا ۱۰ اکتوبر ۱۹۸۸ء ہفت روزہ بدایاں قادیان

جلد بہار ازبان مبلغین و معلمین جماعت احمدیہ بھارت بھارتیہ مجلس انصار اللہ۔ نندام الاحمدیہ۔ لجنہ اداء اللہ یکم اکتوبر ۱۹۸۸ء تا ۱۰ اکتوبر ۱۹۸۸ء ہفت روزہ بدایاں قادیان میں شائع ہوئی۔ اور ۱۰ اکتوبر ۱۹۸۸ء تک ۳۰ کی رپورٹوں اور دفتر تحریک جدید قادیان کو بھیجی گئیں۔ تاکہ حضور انور کی خدمت میں لغرض وفاقاً بھیجی جاسکیں۔

۱) جلسہ کر کے احباب و خواتین و بچکان پر تحریک جدید کا پس منظر مطالبات اور اہمیت واضح کریں۔

۲) تحریک جدید کا سال رواں اکتوبر ۱۹۸۸ء میں ختم ہو رہا ہے۔ اس لئے بقایا و عمدہ جات چندہ تحریک جدید اس سے پہلے پہلے وصول کریں۔ نیز حضور انور کے ارشاد کے مطابق چندہ تحریک جدید نمایاں اضافہ سے وصول کیا جائے۔

۳) اگر کوئی ایسے افراد اور خواتین اور بچے ہوں جو ابھی تک چندہ تحریک جدید ادا نہیں کر رہے ہیں ان سے بھی سبب توضیحی چندہ وصول کیا جائے اور انہیں بھی تحریک جدید میں شامل کیا جائے۔

۴) ہر احمدی اپنے فوت شدہ بزرگوں کی طرف سے چندہ تحریک جدید ادا کرے۔ لاوارث فوت شدہ صحابہ میں تحریک جدید کا چندہ حضور انور خود ادا فرماتے ہیں۔

تحریک جدید کا ایک ایک لفظ قرآن کریم اور ایک ایک حکم حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات سے ثابت ہے۔

تحریک جدید عالمگیر فتح اسلام کے لئے عظیم الشان جہاد کبیر ہے اور چندہ تحریک جدید صدقہ جاریہ ہے۔ کیونکہ اس سے دنیا کے تمام ملکوں میں تبلیغ اسلام مساجد کی تعمیر، دنیا بھر مختلف ملکوں کی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم اور اسلامی لٹریچر کی اشاعت کا تاریخی کام ہوتا ہے۔ اور تحریک جدید کے ہر مجاہد کا نام ادب و احترام سے اسلام کی تاریخ میں ہمیشہ زندہ رہے گا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب تک مجاہدین تحریک جدید کی قربانیوں کے نتیجے میں ۷۱ ملکوں میں احمدی پائے جاتے ہیں۔ اور تبلیغ و اشاعت کا کام ہو رہا ہے۔ لیکن ابھی بہت کام باقی ہے۔ اور موجودہ حالات کا تقاضا ہے کہ ہم سب اس کے لئے والہانہ دُعا میں اور غیر معمولی قربانیاں پیش کریں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کی دُعاؤں اور قربانیوں کو قبول فرمائے اور عالمگیر امن بخش فتح اسلام کے دن دکھائے۔ آمین

وکیل المال تحریک جدید قادیان

خود تلاش کریں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع آیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-

دو جس جس احمدی کے کانوں تک یہ آواز پہنچے وہ تلاش کرے خود کہ میرے والدین یا میرے دادا یا بعض اور بزرگوں نے حصہ لیا تھا کہ نہیں تحریک جدید میں۔ اگر لیا تھا تو پھر اسے زندہ رکھنے کی کوشش کرے۔ اگر کوئی ایسے بزرگ ہوں جن کی اولاد نہ ہو۔ لا وارث مرچے ہوں خدا نخواستہ ایسے بھی ہوتے ہیں۔ پھر حال تو میری خواہش ہے کہ میں ان کی طرف سے بھی چندہ دوں اور آئندہ کبھی میری اولاد کی جو بھی شکل ہو ان کو بھی نصیحت کروں کہ اللہ تعالیٰ ان کے نام زندہ رکھنے کی ہیں تو سنیق عطا فرمائے۔ آمین

وکیل المال تحریک جدید قادیان

أَفْضَلُ لَدَيْكَ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(در بیت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

بمبئی: یاؤرن شو کومپنی ۱/۵/۶ م لو ریت پور روڈ کلکتہ - ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO
31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE: - 275475
RESI: - 273903 { CALCUTTA-700073

نے تبدیل کر دی ہے۔
پین سلام: وہ کہہ رہا تھا کہ اس کی تعلیمات
حقیقی فلسفہ کی ابتدا انہی کے پاس ہے اور حضرت یونس
سدا احمد علیہ السلام کے سر پر ہے۔
حضرت آدم کے ظلم مبارک سے نکلا ہوا بلند
بابہ لریج علی اعتبار ہی سے نہیں ادبی حیثیت میں
عظیم المثال ہے یہی وجہ ہے کہ بعض بڑے بڑے
قادر الکلام ادیب غلیب یا صاحب قلم تالیف کثیرہ
بھی آپ کے بیان فرمودہ اسرار و عوام کو
اپنے الفاظ میں ادائیگی کر سکتے اور انہیں ہم
تم پر آپ کے الفاظ و محاورات اور فقرات

بقیہ صفحہ ۱۲

تعب اور استقامت کی نگاہ سے نہیں دیکھیں
... غرض یہ جسم جو انہی کی کیفیت
سے ملتا ہے وہی عالم برزخ میں نیک اور
بد کی جزا کا موجب ہو جاتا ہے۔ مرنے
کے بعد ہر ایک کو ایک جسم ملتا ہے خواہ قرانی
ہو خواہ ظلمانی۔
یہ اقداس احکام اسلام عقل کی نظر
میں مغربہ ۲۵۶ تا ۲۵۸ میں درج ہے۔
نیز صفحہ ۲۵۹ تک اسی سلسلہ میں آپ کے
مضمون کا خلاصہ درج کیا ہے۔
یہ کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
فرمایا کہ

WHOLESALE DISTRIBUTORS
HINDI-SEALERS
INDIAN ASSOCIATION OF ENGINEERS
INDIAN ASSOCIATION OF MECHANICAL ENGINEERS

تار کا پتہ: "AUTO CENTRE"
28-5222
ٹیلیفون نمبر: 28-1652

ہر قسم کی گاڑیوں - پیٹروں و ڈیزل کار - ٹرک - بس - جیب اور ماروتی
کے اصلی پرزہ جات کے لئے ہمساری خدمات حاصل کریں۔

AUTO TRADERS.

16, MANGOE LANE, CALCUTTA - 700007 - ۷۰۰۰۰۱ - ۱۴ مینسنگولین کلکتہ

یہ اس میں صاحب تجربہ ہوں مجھے
کتنی طور پر زمین بیداری میں باہر
یعنی مردوں کی لاقات کا آفتاب
ہوا ہے۔
لیکن مولانا شرف علی صاحب تھانوی
نے اپنی کتاب ۲۵۸ میں یوں درج کیا کہ
"اصحاب مٹاؤ گویا زمین بیداری میں
مردوں سے لاقات ہوتی ہے۔"
گویا اس فقرے میں صاحب فرودت مولانا صاحب

بہترین آواز دینا ہے ہمارا کارا آنہ جن کی فطرت نیک ہے آئیگا وہ انجام کار

راچوری الیکٹریکلز

RAICHURI ELECTRICALS,
(ELECTRIC CONTRACTORS)

TARUN BHARAT CO-OP HOUSE SOLT
PLOT NO 6 GROUND FLOOR OLD CHAKALA
OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHERI (EAST)
BOMBAY - 400009

PHONE { OFFICE: - 6348179
RESI: - 622369

التَّائِبُ كَلِمَةٍ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی تھیروبکٹس قرآن مجید میں ہے!
(اللہ! حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE - 279203
CARDBOARD BOX MFG. CO
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF -
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072

خالص اور معیاری زیورات کا مرکز

الرشید جیو جی

پروپرائیٹری سٹیٹ شوکت سلی اینڈ سنز

نور رشید کلکتہ مارکیٹ جیدری تار تھنا ظم آباد کراچی
فون نمبر: ۲۹۲۲۳

یہ تھیروبکٹ جدید میری تھیروبکٹیں ہیں کہ جو تمہاری کی تازگی کردہ تھیروبکٹ ہے
اور شاعرت شاعر مونس

ALTOWINGS

15, SANTOME HIGH ROAD
MADRAS - 600004
PHONE { 76360
74350

الووس

یہ سلسلہ میں آپ کے مضمون کا خلاصہ درج کیا ہے۔
یہ کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام فرمایا کہ
یہ اس میں صاحب تجربہ ہوں مجھے کتنی طور پر زمین بیداری میں باہر
یعنی مردوں کی لاقات کا آفتاب ہوا ہے۔
لیکن مولانا شرف علی صاحب تھانوی نے اپنی کتاب ۲۵۸ میں یوں درج کیا کہ
"اصحاب مٹاؤ گویا زمین بیداری میں مردوں سے لاقات ہوتی ہے۔"
گویا اس فقرے میں صاحب فرودت مولانا صاحب

بَصْرِكَ رِحَالُ نَوْمِي الْيَوْمَ مِنَ السَّمَاءِ
تیری مدد وہ لوگ کریں گے
جو جنہیں ہم آسمان سے ہی کرینگے
والہا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام

پیشکش کی :-
مکرمین احمد گوتم احمد اینڈ برادر سس۔ سٹاکسٹ جیون ڈرائیونر۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرگ۔ ۵۸۱۰۰ (رائٹیس)
پروپرائیٹرز:- شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر:- 294

میری سہرت میں ناکافی کا تمہیر نہیں!

راہنہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ اجمیر

NO. 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX
J.C. ROAD BANGALORE - 560002
PHONE :- 228666

محتاج دعا: اقبال احمد ویدیا برادران جے۔ این روڈ لائبریری
اپنی سہرت میں۔ این ایئر پرائیٹرز

”سچ اور کامیابی ہم سارا مقدر ہے“
راہنہ حضرت نامہ لکین جہانگیر

احمد البیکٹر اکن گڈک البیکٹر اکن

کورٹ روڈ۔ اسلام آباد کثیرا رائڈ سٹریٹ روڈ۔ اسلام آباد کثیرا

ایکسپانڈیٹو ٹی وی اڈسٹریا پیکچر اور سٹائیٹین کی سیل اور مردی

مغفولات حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوڑوں پر رحم کرو، نہ ان کی سہرت
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نمانی سے ان کی تہلیل
- امیر اور غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔
(رشتی زوج)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS,
6 ALBERT VICTOR ROAD FORT
BANGALORE - 560002
PHONE NO. 665558

”پندرہ ہویں صدی ہجری خلیفہ اسلام کی صدی ہے۔“
حضرت غلیظہ ریح الثالث رح۔ (تعالیٰ)

بیکش

SARA Traders,

WHOLE SALES DEALER IN HAWAI & P.V.C CHAPPALS.

SHOE MARKET

NAYAPUL, HYDERABAD - 500002
PHONE - NO - 522860

”ان شریف پرنسپل ہی اترتی اور ہر ایسے کام کو چھوڑ دیتی ہے۔“
(مغفولات جلد ہفتم ص ۷۷)
ٹیکسٹ: ”ALHIED“

الایسڈ پروڈکٹس

سپلائرز: کرشن بھون، بول بھون، بون سینٹریس اور ہارن بونز وغیرہ۔
پتہ: ۲۲/۲۳ عقبانی گورڈ ویو کے کینڈی میں میدرا آباد (آندھرا پردیش)

”بعض فتوحات کا مدار استلاء پر ہوتا ہے“

(مغفولات جلد ہفتم ص ۳۴)



آرام و مضبوط اور دیدہ زیب ریشمٹ ہو ائی چل رہی ہے ریشمٹ اور کینوں کے ہوتے!
پتہ: ۲۲/۲۳ عقبانی گورڈ ویو کے کینڈی میں میدرا آباد (آندھرا پردیش)